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Ata da Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos 

da 2ª Sessão Legislativa da 18ªLegislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado da Bahia, 

em 1º de fevereiro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo; 1º Secretário, Deputado Leur Lomanto 

Júnior; 2º Secretário, Deputado Aderbal Caldas. À hora marcada, na lista de presença, verificou-se o 

comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, 

Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira 

Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Ivana Bastos, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Vando, Zé Neto e Zó (54). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os senhores: Deputado Leur Lomanto Júnior, 1º Secretário da Assembleia Legislativa; 

Deputado Aderbal Caldas, 2º Secretário da Assembleia Legislativa; Deputado Adolfo Menezes, 1º 

Vice-Presidente; Desembargadora Maria do Socorro Barreto Santiago, Presidente do Tribunal de 

Justiça do Estado da Bahia; Vereador Waldir Pires, Ex-Governador do Estado da Bahia; Sara Mandra, 

Procuradora-Geral de Justiça em exercício; Ezequias Pereira de Oliveira, Corregedor 

Desembargador, representante da Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região, 

Desembargadora Maria Adna Aguiar; Conselheiro Inaldo Araújo, Presidente do Tribunal de Contas do 

Estado; Conselheiro Plínio Carneiro Filho, Diretor da Escola de Contas, representante do Presidente 

do Tribunal de Contas dos Municípios, Conselheiro Francisco Neto; Clériston Cavalcante de Macedo, 

Defensor Público. O Sr. Presidente designou para conduzir ao recinto o Exmº Governador do Estado, 

Sr. Rui Costa, uma comissão integrada pelos Deputados: Zé Neto, Líder do Governo; Sandro Régis, 

Líder da Minoria; Rosemberg Pinto, Líder do PT; Ângela Sousa, Líder do PSD; Pedro Tavares, Líder 

do PMDB; Luciano Ribeiro, Líder do DEM; Augusto Castro, Líder do PSDB/PRB/PSC; Luiz Augusto, 

Líder do PP; Euclides Fernandes, Líder do PDT; Nelson Leal, Líder do PSL; Reinaldo Braga, Líder do 

PR; Adolfo Viana, Líder do PSDB; Pastor Sargento Isidório, Líder do PROS; e Fabíola Mansur, Líder 

do PSB. O Hino Nacional Brasileiro foi executado pelo Coral da Assembleia Legislativa, 

acompanhado, respeitosamente, pelos presentes, que aplaudiram com entusiasmo. O Exmº 
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Governador do Estado, Sr. Rui Costa, externou satisfação pela oportunidade de estar, mais uma vez, 

na Casa e agradeceu aos deputados pelo trabalho desenvolvido em 2015, que permitiu à Bahia 

atravessar as dificuldades que tomaram conta dos estados brasileiros. Prosseguindo, saudou 

nominalmente os membros da Mesa e parabenizou a Desembargadora Maria do Socorro Barreto 

Santiago pelo belíssimo discurso de posse como Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia. Falou 

sobre a viagem para a China, que será realizada no início de março, em busca de novos investimentos 

para a Bahia. Falou do nascimento da filha mais nova, Malu, e ressaltou a importância do trabalho 

político, que só vale a pena quando realizado para melhorar a vida de cada um. Citou a música “Bola 

de meia, bola de gude”, de Milton Nascimento, para dizer que é com esse espírito que ele se levanta 

a cada manhã pensando na urgência das necessidades do povo da Bahia. Na sequência, fez um 

resumo das ações empreendidas no ano de 2015, destacando os investimentos realizados na 

educação, saúde, segurança pública, mobilidade, cultura e programas sociais. Fez referência ao show 

realizado para viabilizar recursos para o Hospital Martagão Gesteira, assim como à importância de se 

combater o aedes aegypti, que está ligado à transmissão do zika vírus e aos casos de nascimentos 

de bebês com microcefalia. Disse que é preciso cautela e determinação para enfrentar as 

adversidades, que muitas vezes levam o Governo a lançar mão de determinações firmes e austeras, 

no entanto, com respeito ao princípio da autonomia dos Poderes e à manutenção de um solo fértil e 

saudável para a democracia. Destacou que o ano de 2016 traz novos desafios e ajustes precisam ser 

realizados nas contas do Estado, lembrando que o limite prudencial foi ultrapassado em 1,44% do 

estipulado pela Lei de Responsabilidade Fiscal, o que pode implicar em impedimentos para o avanço 

do Estado em diversas situações. Por fim, disse que é preciso manter o bom senso, a serenidade e 

respeito à soberania da escolha popular, desejando a todos um bom trabalho, um ano cheio de 

realizações e um bom Carnaval. O Sr. Presidente, após saudar nominalmente os membros da Mesa, 

em nome do Poder Legislativo, agradeceu as palavras do Governador Rui Costa e desejou que 2016 

seja mais um ano de desenvolvimento para a Bahia, pois mesmo com toda a crise do ano de 2015, a 

Casa teve um dos anos mais produtivos. Após a execução do Hino da Bahia pelo Coral da Assembleia 

Legislativa, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Augusto Castro, Hildécio Meireles, Jânio Natal, Manassés, Paulo Rangel, Robinho, 

Targino Machado, Tom Araújo e Zé Raimundo (09). 
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